



新闻进行时

数据 11日16时，湖南以16.1亿元的成交量，在全国排名第9位，已经超过去年湖南13.8亿元的成绩。

业绩 长沙市电商协会称，今年“双11”多家电商大致预测销量将在去年基础上翻番。

警示 湖南工商部门警示，消费者要特别注意虚假价格、虚构交易、虚假宣传等消费陷阱。

买买买！湖南人16小时血拼16亿 卖卖卖！本土电商今年销量翻番

经过数日的造势，中国电商打造的“双11购物节”如期而至，阿里巴巴、苏宁、京东等多家电商11日零点准时打响了年终促销大战：天猫38分钟过百亿、京东一小时108万订单……不断刷新的交易数字让人血脉偾张。

在这场“日以继夜”的狂欢中，今年的本土电商品牌也是“磨刀霍霍”：御泥坊118个小时销量突破5400万元、松桂坊腊味当日销量有望冲刺500万元。

湖南人“血拼”成绩大超去年

今年双11成交额将再次刷新并无悬念，但当天消费者的下手速度之快仍超乎想象。

作为双11的主场，天猫毫无疑问是所有电商中表现最好的，截止零点38分28秒，总成交额就超100亿元，而13时31分，就已经突破362亿元，打破了去年创造的350亿元的记录。记者采访阿里巴巴公关部相关负责人获悉，截止到11日12时的数据，长沙以4.7亿元的消费额在全国城市中排名第13位。到16时的数据，湖南以16.1亿元的成交额，在全国排名第9位，已经超过去年湖南13.8亿元的成绩。

截至记者发稿，京东公关部相关负责人透露，订单量是去年同期的2.3倍。

其他几家电商也不约而同地以增量来体现成绩，似乎有意要避开天猫的“大数据”。如国美在线透露，截止到11日中午12时的数据，国美在线交易额再创新高，较去年同比增长620%。来自1号店的官方数据显示：截至11日上午11点，全站成交额周环比增长9倍。苏宁方面下午5时向记者透露，11日1点时，销售同比增长589%。

本土电商一天要卖一个亿

为了加入这一日一夜的狂欢中，今年多家本土电商早已铆足劲搭上了快车。

11月11日零点，作为湖南最大的网络品牌——长沙市高新区的御泥坊总部灯火通明，大屏幕上的实时销售额呈直线型激增，短短13分钟，就突破500万。截止到11日晚上6点，御泥坊及其旗下子品牌“双11”累计销售额5400万。公司总裁戴跃锋透露，预计今年“双11”将产生100万个包裹，销售将达一个亿，这也将刷新湖南电商“双11”当日销售的最新纪录。

其他本土品牌也全情投入奋战。易车网科不到两年已经排到汽车脚垫、车载香水的类目第一，也是湖南网络品牌上升最快的店。为迎战双11，很多员工从家里带来棉被准备在公司奋战24小时。易车网科总经理龙友军称，预计当天会是日常销售的80至100倍。

松桂坊已连续4年全网腊味销量第一，公司董事长杨琳文预计，11日的腊味销量将突破500万元。

湖南电商公共平台当天也迎来了“客流高峰”，至中午12时，访问量超过50万。百信手机网预计订单数11日11时销售额突破220万元。

长沙市电商协会秘书长王英平接受记者采访时表示，今年“双11”湖南的各家电商都采取增加人手、提前进备货、预包装等方式应对销售压力，准备工作非常充分，预测总销量将在去年基础上继续翻番。

■记者 杨田风



11月11日下午，长沙市望城区御泥坊长沙配送中心，工人们正在分拣快件。记者 李健 摄

大佬担心的，你也担心吗

四百亿、五百亿、六百亿这些数字都不会成为记录，所以也没多大的关心。我也不知道女人们等那么长时间，山呼海啸地过来，洪峰线冲过，这个很震撼的。我关心在于今天这个情况下，如果卖四百亿、如果卖五百亿，有多少包裹得寄出去，得安全地送到。

——马云

变化

手机下单占“半壁”

今年“双11”，一个重要的变化是，无线客户端购物习惯已经形成。

据悉，今年双11，消费者在移动端访问的流量几乎达到了PC端的两倍。据阿里巴巴提供的数据显示，在刚开始的两分钟里，天猫平台的销售额超过10亿，其中无线客户端交易额超过半数。

移动端下单也成为湖南电商的最大亮点。记者从御泥坊无线淘宝的后台数据看到，“双11”当日御泥坊的无线端占比已经超过了总销售额的55%，与去年同比增速超过170%。东欣电商负责人邹海波也表示，截至17时，东欣电商旗下可佰美妆完成销售369万，其中移动端占比达46%。

买些啥？阿里数据称，购买最多的是

- 手机
- 服装
- 家具
- 电器

京东数据称，双十一期间，最受欢迎的商品是：笔记本电脑、手机、数码相机、平板电脑、蓝牙耳机、充电宝、智能手环、智能手表、智能眼镜、智能音箱。

本土数据

湖南老九，长沙第13

截止到11日12时的数据，长沙以4.7亿的消费额在全国城市中排名第13位。到16时的数据，湖南以16.1亿元的成交额，在全国排名第9位，已经超过去年湖南13.8亿元的成绩。

■制图/陈琼元

提醒

电商违法超去年两倍，工商警示消费陷阱

湖南省工商部门发布消费警示称，“双11”网购高峰期间，商家纷纷推出各种促销活动，消费者要特别注意虚假价格、虚构交易、虚假宣传等消费陷阱。

据湖南省长沙市工商局统计数据，今年以来长沙市网络商品交易违法行为立案90件，结案81件，违法案件数量超过去年的两倍，罚没资金达122万元。

据介绍，消费者在网上购物时，要注意三方面的虚假信息：一是虚假价格，即把原价提高，然后再打折，实际上并没有降价；二是虚构交易产生的虚假销售信息；三是虚假宣传，如“全网第一”“全网最好”之类的宣传尤其需要警惕。

■据新华社

脱光·现场

去年光棍节认识今年光棍节结婚

11月11日，记者从长沙市各个婚姻登记处了解到，今天又出现了婚姻登记的小高峰，前来“转正”的情侣们比平时要多了一倍。

去年的今天，小伙子罗秋华还是单身，在同学的介绍下在侯家塘一家私房菜中与黎小姐相亲。彼此印象都不错，3个月后顺利脱单，并开始商讨婚期。今天，这对情侣各自向单位请了假，甜蜜地领取了结婚证。

“今天有90多对新人登记，比平时增加了一小半。”记者从浏阳市民政局婚姻登记处等部门了解到，虽然不比情人节“火爆”，长沙市今天办理婚姻登记的新人仍比往常增加了一小倍。

■记者 李琪 实习生 邹莹

脱光·相亲

长沙地铁开通相亲专列

本报11月11日讯 今天是光棍节，在湖南省青年联合会主办下，长沙地铁2号线开出“1314号爱情专列”供乘客们过节。专列共有六节车厢，每节车厢除了被彩绘成不同主题外，还各自配有一对或走唐伯虎点秋香或走山楂树之恋风的情侣。

据透露，“相亲专列”运行时间由11月11日持续至30日，每30分钟开行一列。如果你需要邂逅“缘分”，也可以去“相亲地铁”，扫地铁车厢内的二维码，报名参加11月30日在浏阳河婚庆园小天鹅国际公馆举行的万人脱单大会。

■记者 叶子君

